3aHATUe 25 nekabps

Pa36op 3. TutpoBaHne — obLLME MOMEHTbI



Ecnun KpaTko — gedekT Kpuctannm4eckomn
pPELLETKM 00ycnaBnMBaET pasHuLLy B

L.‘ A

ONHAKO

* Cocras BELWECTB HEMONIEKY/IAPHOIO CTPOEHUA 3a4aCTyHO 3aBUCUT OT cnocoba umx noay4yeHuA.
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5. KoMg(S04)2:6H,O s10 1BOiHON cynbdar kaaus Martusi, OTHOCSLIMiCS
K ceMeicTBy coneil — meHuTsl Wwin conu TyrroHa. Comu TyTToHa — 3TO JBOMHBIE
cynb(daThl WIH CeICHaThl coJiepiKalliue KpyIHble ojiHo3apsAHble kKatnoHbl (NH4", K7,
Rb*, Cs', TI') u akBakomiuiekchl ByX3apsaHbix katnoHoB ([Mg(H,0)6]*",
[Ni(H20)6]*", [Fe(H20)6)*", [Zn(H20)6]*", [Cd(H20)6]*" u a1p.). Hanbonee nspecthas
U3 HHUX 93T0 comb Mopa — gaBoiiHON cynbdar kenesa(ll) ammonus
(NH4),Fe(S04),-6H,O

Conb Mopa — nepBUYHbIN CTaHOapT.
AKTUBHO npumeHsieTca B AX ansa ctaHgapTmsaumm
KMnO4

‘Cone Mopa

LN A A LA @l‘lem.l'll
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6. Kakyio MakcumanbHyro Maccy cyibgara Oapus MOXHO  IOJYYHTb

B3aumoeiicreuem 1.00 r X ¢ xnopugom 6apusi?

« X — Kpuctannormgpar.

V(KxMg(SO4)) = v (KsMg(SOy4),*6H,0) = 1.00 / 402.7
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*Haobopot) Uz ropekus  Ke \
*KI3 —HEe ocau0|< a paCTBOpI/IMbII/I KOMMEKC.

* N30bITOK KI 4OOaBNAT AN YBENUYEHUS paCTBOPUMOCTM Noda B

AR

6) H,O, + 2KI + 2HCl — 2KCl + 2H,0 + 12|
uim HyO; + 3KI + 2HCI — 2KCl + 2H,0 + Kl;;

Help! Help! I'm dissolving!

But bears are insoluble...

Polar bear
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* Knucnopoaa MeHbLLE NTOrMKu

X —9510 OCHOBHBIH KapOoHar wmaruus cocraBa SMgO-4CO,-5H,0

w 4MgCO;-Mg(OH),-4H,0 wm Mgs(CO3)y(OH),-4H,0

1a) 6MgCl, + 6Na,CO; + 6H,0 = Mgs(CO3)4(OH),-4H,04 + 12NaCl + Mg(HCO;),
16) 5SMgCl, + 6Na,CO; + 6H,0 = Mgs(CO;3)4(OH),-4H,0{ + 10NaCl + 2NaHCO;
B cokpamieHHol HOHHOWH ¢QopMe ypaBHEHHs peaKlIUH 3alHChIBAIOTCS
OJINHAKOBO:
5 Mg®" + 6 COs> + 6 H,O = Mgs(CO;3)4(OH)»-4H,O4 + 2 HCO5
2) Mgs(CO3)4(OH)2-4H>0 = 5MgO + 4CO; + 5H,O



10-3 A-K,
 Monun-moH — cunbiilii BocctaHoBuTENb

tO
1) 8KI + 9H,SOyxomy — 8KHSO4 + 41,7 + H,ST + 4H,0;

* Nlop, ¢ TocynsdaTom — must know

6) KI; + 2 Na;S,0; = KI + 2 Nal + NaS40¢
u/unu Nal; + 2 Na,S,0; = 3 Nal + Na,S404

o)

| wo®
O”“l“'l .\\\\\\O
HO™™ | OH

O

©
oKTasn
P



10-3 Pac4eTt no anemeHTapHoU a4yenke

¢ MblCcneHHO npeacrtasnm, 4To ANMeEpP — atoM. I'Ionyqle aHanor
i =)

3 L s
'\d o | =l 8
\ — 3 ? Eﬁ

N

DneMeHTapHas siuelKa MpocToro
BELIECTBa, COOTBETCTBYIONIEro X
[lnotrocts p = 4.95 r/em’
[lapameTpsl peéTku:
a=727A,b=479 A,
c=9.79 A




10-3 PacuyeT BewlecTBa F

« Komnnekc HuKensa ¢ gMMeTUNrMMOKCUMOM:







[ CywHOCTb TUTPUMETPUYECKUX METOA 0B

(—{ TutpoBaHue } ~N

Mpouecc nocteneHHoro go6aBneHns (ManbiMm
NOpUMAMM) pacTBOpa peareHTa ¢ TOYHO U3BECTHOMN
KOHLIeHTpaumnen (TUTpaHTa) K pacTBOpy onpeaensieMoro

kxomnouem'a A0 MOMEHTa 3aBeplieHNA peakunn )

aA +tT < npoaykTbl peakumm

- B
O coaepxaHumn onpeaenaemoro sewecTsa A cyaar
no o6eemy pacTsopa TUTpaHTa T, B 3KBUBANEHTHOM

Konn4yecTee npopearmposasllero C KOMNOHEHTOM A

e r




[ AHanNUMTUYeCKUW cUrHan ]

L OBBbEM J

[MnneTtka
Mopa

s

ANKKBOTY THTPYEMOr0 pacrsopa
(A) oTOMpPaOT NUNE TKOM

.

™

J

(

.

O0bém pacTeopa TMTpPaKTa
(T) nanepaoT no Gopertke

\

J

L Lﬂi[llll iy

LD
=

“~

tHyn

™

P2

oD

HUPR g

~

o> .‘ﬁ PR



Ha 6yayLuee: OOpPETKM C LWapnKOM NOYTU HAKOrA4a He TEKYT, OHU
HageXHble.

BiopeTkun Ha 25 mn yaobHee, yem Ha 50

CoBeTcKkne DIopeTKM HaeXHEeEe COBPEMEHHbIX




Peakunn, ncnonb3yemble B TUTPUMETPUN

AOJIXKHbBI OTBEe4YaThb TpGGOBaHMH M.

ObITh CTPOro CrexmoMeTpU4YHbBIMH ]

nporekare OkiCcTpO

NPOTeKaTk KONMUYeCTBeHHO
(BBLICOKaA KOHCTaHTa PaBHOBECHUR)

(

AOSIKEeH CYWecTEBOBaTL HafeéXHbIN cnocob
| PMKCHPOBAHWUA KOHEYHOM TOYKH TUTROBAaHKA (KTT)




Touka akBuBaneHTHoCcTHU (T3)

COOTBETCTBYET MOMEHTY, B KOTOPOW onpeaenseMbin
KOMMOHEHT (TMTpyeMoe BelecTB0O) U TUTPAHT
NnpopearnpoBanu B 3KBMBaNeHTHbIX KONnu4Yyecreax

KoHe4yHan Touka tutpoBaHua (KTT)

CoOoTEBEeTCTBYeT MOMEHTY OKOHYaHWA XUMUYECKOMN
peaKkumMmm Mexxagy tumTtpyeMmbeiM BelleCTEOM U TUTPAHTOM

[ Cnocobbl yctaHoBneHua KTT

' ~\
BusyaneHbeIn

(vHaukaropel)

= W,

2 2
NHCTpyMeHTanbHbIN

(npubopei)

J




Cnoco® nuneTuposaHusA

TUTPOBAHWE PABHLIX NOPLHH aHANU3IUPYEeMOro pacTteopa (anmkeor),
oTOnpaembix n3 MepHoN KoNdDbLI onpegenéHHoro obnéma, B KOTOPOH

pacCTBOpeHa TOYHana HaBecCkKa uccnegyemoro eeuecrea

{ [lpoeoanT He MeHee 3-x napannenbHbIX uamepexun (AV, < 0,1 mn)! J




MNepBUYHbIE CTaHOAPTHbIE pacTBOopPbI

Mony4awT pacTBOpeHUeM TOYHO N HAaBeCKH

peareHTa B TOYHO U3aMepeHHOM obréme

.
) Oukcanan
|
v /,



TpeboBaHWA K NepBUYHbIM CTaHAAPTHLIM BellecTBam

Crporoe cooTBeTCTEME COCTaBa XuMmHu4yeckon popmyne
(cogepxaHwe npuMmecen He AOMKHO npeebiwarts 0,05 %0)

BoamoxHoCTb nony4YeHuns eeuieCrtea e XMMH4eCKH

HYHUCTOM EMAE U KOHTPONA YUCTOTHI
L. -

g Py,
YCTOWYHUBOCTL K BHEWHUM BO3AEHCTEUAM NPU XpaHEeHUH

(De3BoHbLIE W HENETY4YHEe BellecTBa)

8 g
KenarenoHa bonbwan MONEeKynAaApHana macCa SKEMEaAlNneHTa

(MeHble NOrPewHOCTL B3BEIMBAHNA)
. J

ﬂpupo,qa NEPENYHHLIX CTaHOAPTHLBIX BelWeCTE onpepensaeTcH

THNOM peakKuMuM B OCHOBE TUHTPMMETPHYECKOIO aHanuaa!







BTOpuUYHbIe CTaHOAPTHbIE pacTBOpPbI

. He yanoenerteopsiior XoTa ObI ogHOMY TpeboBaHHIO,
npeabLABNAEeMOMY K NePBUYHOMY CTaHAapTHOMY pacTBopY.

. TOTOBAT C KOHUEHTpauuen, DNU3KOoN K Xxenaemomn.

o TO‘!HYI'O KOHUEHTPaAUNK YCTAHABIMHEAQKT THTPOEBAQHHWEM
NEPENYHHBIMH CTAHOAPTHBIMK paCTBOpPpaAMK — crannapmsauueﬁ

Cnocob YpaeHeHun Mamepsiembie | MaBecTHbie
TUTPOBAHMUA peakuuin 0bBbEMBI KOHLEHTpauuu
lpsamon A+B->C+D V,, Vg Cs
ObpatHbIN A+B,,—>E+D V,, Va, Ve Cas Cc
By *+Co2F+G
KoceeHHbIN A+D->C+E V., Vg Cs
(2amecTutencHei)| C+B—o>F+G

D’ - BCNnOMOrarensHoe BeuwecTteo






( Pac4étbl B TUTPUMETPUM J

[ 3aKOH XMMHUYECKUX 3KBUBaANeHToOB ]

[ 1, =1, ][C,VI:C_,_VQH ml(r)zclleIIO'S]

a )
Cyy C; — MONAPHLIE KOHUEHTPAUKWHK SKBHEBANEHTORB onpeaensaemMoro

BEWeCcTBa W THTpaHTa,
V,, V,— 00bEMbBI aHANKU3IUPYEMOro pacTeoOpa W pacTeopa THTpaHTa (mn);
— MONAPHAA Macca 3KBMBaneHTa onpeaenseMoro eewecTea.

(_[ JKBUBanNeHT } B

PeanbHbie (aTOMbI, MOHBI, MOJNEKYnbI, panunbl) HITH YCINNOEHLIE
HYacTuubl (AODH peanbHbIX qacmu) BeuwecTea, SKkEMBaANEeHTHbIe

OQHOMY NPOTOHY (KHCNOTHO-OCHOBHLIE peakuuM) UiKu ogHOMY

_3NEKTPOHY (OKHCAMTENBHO-BOCCTAHOBUTENBHBIE Peakumm)

s




\

QaKTop 3KBMBANEHTHOCTH

HODR peanbuoﬁ HYaCTHlbl, KOTOpan 3KEWEBEANIEeHTHa O4HOMY NPOTOHY

B JaHHOW KHCNOTHO-OCHOBHON peakuuu UN1 ogHOMY 3NEKTPOHY

B .qamloﬁ OKMCNUTENbLHO-BOCCTAHOBUTENBLHOMN peakumm
e J

~

(

NaOH + %2 H,SO, < % Na,SO, + H,0

| f,,(NaOH)=1 | | £,,(H,S0,)=1/2 |

MnO,- + 5H* + 5e <> Mn2* +4H,0 |f,, (MnO;)=1/5 |




[ OnpepeneHne chakTopa 3KBMBaNeHTHOCTU KMCNOThI ]

OnpepgenuTe T, . AnA a) HCI; 6) H,50,; B) H,PO,; r) H [Fe(CN),]

| f,.HC) =1 [ f,,(H,S0,)=1/2 |

[ (H;PO,) =1/3 j [ fexs(HJ[Fe(CN).i]) =1/4 }

i H,S0, + KOH <> KHSO, +H,0 | f,.=1 |
H2804 + 2KOH & Kzso4 » 2H2° [fsxs = 1’!21




MonspHana macca akBuBaneHTa sewecrsa (M,,.)

Macca O4HOIro MONnA 3KBMBarneHTa eellecrea

[ M,_=f_-M ]




[ KMcnoTHoO-oCHOBHOE TUTPOBaHne ]

[ B npouecce Tutpoeannn namexneTcs pH pacteopa

-
MeTton ocHOBaH Ha l'lpOTOl'IHTM"IeCKOﬁ TEOPHH

bpéncreaa - Jloypu

KTT ¢pukcupyroT ¢ NnOMO Wb KHCNOTHO-OCHOBHbLIX
WHAWKATOPORB WK NoTeHUHOMEeTpHYecKH (pH)

Kpueble THTPOBaHUA CTPOAT B KOOpAWHATaX
5 pH = {(V,); pH = f{f), rae f— cteneHb OTTUTPOBAHHOCTH, %0.

J

c,V,
¢, V,

i =




(

\

MocTpoeHne KpUBbIX KUCNOTHO-OCHOBHOMO TUTPOBaHUA

Bocxodmuan
pH| HA+B

Vs (1)

Viu (1)

Tutpyemoe Bewecreo

Turpanr

CunbHan kucnora (HA)

CunbHOE oCHOBaHWe

Cnabas kucnora (HA)

CunbHOE OCHOBaHWe

CunbHoe ocHoeaHue (B)

CunbHas kucnora

Cnaboe ocHoeanue (B)

CunbHas kucnora

('




PekomeHOauunmn

« XOpollada cTaTtb4, rae MHOro LIBETOB:
https://vk.com/@chemtoday-soli-kislorodosoderzhaschih-kislot-i-ko
mpleksnye-soedineniya

* CuHTes Conun Mopa:
https://www.youtube.com/watch?v=kL9g9IBOrFg




